

ЗАВТРА, 13 ОКТЯБРЯ—ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 36-й
№ 123 (3560)

Суббота, 12 октября 1974 г.
Цена 2 коп.

НАШИ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

ГОД БЫЛ НЕ ИЗ ЛЕГКИХ

Для нас, хлеборобов, этот год был не из легких. Мы хорошо готовились к тому, чтобы получить богатый урожай: заготовили зябь под весь яровой клин, удобрили почву минеральными и органическими удобрениями, сеяли сортовыми семенами. Надо сказать, что и обработка почвы проведена хорошо.

Большой труд земледельцев не пропал. Мы собрали в среднем с каждого гектара зерновых по 13 центнеров. По пы-

нешнему году считаем—неплохой урожай. Могли бы получить и больше, но опоздали с началом уборки гороха и ячменя дней на десять. Допущены потери зерна этих культур.

Праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства — встречаем неплохими трудовыми делами. Уборка завершена. Семена подготовлены к посеву, зяи заготовлено 2640 гектаров. И работа по осенней обработке почвы не

прекращается ни на один день.

Неплохо поработали в этом году и животноводы. Многие доярки соревнуются за то, чтобы к 7 ноября выполнить годовые обязательства по производству продукции.

Фермы подготовлены к зиме. Сейчас перед животноводами отделения стоит задача, чтобы в этот стойловый период добиться полного сохранения скота и получить продуктивность не ниже плановой.

Н. БУРЛАЧЕНКО,
управляющий первым отделением Чумайского совхоза.

Готовим технику

Специальной мастерской по ремонту техники в четвертом отделении Чебулинского совхоза нет. Ремонт сельхозинвентаря мы обычно проводим в помещении гаража. В настоящее время, пока еще позволяют погодные условия, полностью отремонтированы и поставлены на зимнее хранение девять сеялок, два лущильника и две сцепки. По завершении всех осенних работ для прохождения ремонта на центральную усадьбу в мастерскую будут отправлены пятнадцать тракторов и восемь комбайнов.

Весь сельхозинвентарь, подлежащий ремонту, как плуги, культиваторы, сеялки, сцепки и т. д. будем ремонтировать зимой в гараже силами самих механизаторов.

Трактористы И. С. Романцов, Н. М. Воронкин, И. К. Гусаков и другие уже сейчас готовятся к предстоящему ремонту.

И. ГАРБУЗОВ,
управляющий четвертым отделением Чебулинского совхоза.

На снимке: победитель жатвы-74, комбайнер Покровского отделения Чебулинского совхоза ГУСАКОВ Н. И. (внизу) и один из лучших комбайнеров района ВОРОНКИН Н. М.

Фото Ю. Анцеса.



В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев представление райкома профсоюза и управления сельского хозяйства по итогам социалистического соревнования работников полеводства и животноводства в честь Всесоюзного дня работников сельского хозяйства, бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов тружеников оставили переходящее Красное Знамя коллективу Чумайского совхоза, обеспечившему наивысший надой молока на фуражную корову за 9 месяцев по 2190 килограммов и досрочно выполнившего задание и обязательства по продаже государству молока и мяса.

Районный переходящий юбилейный «Лучшей бригаде животноводов района» присужден бригаде Чумайского совхоза, где бригадиром т. Давыденко Н. И., надоившей с начала года по 2301 килограмму молока от коровы.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета отметили хорошую работу по успешному выполнению социалистических обязательств доярок т. т. Пожидаевой Н. Д., Коноваловой В. А. из Чумайского совхоза, Евстафьевой А. П. и Сантьевой Е. О. из Усть-Сертинского совхоза, Шкарупо Г. Т. из колхоза «Маяк Ильича», скотников и телятниц т. Валл Я. Я. из Чумайского совхоза, Коломеец А. И. из колхоза «Дружба», Кучинской Е. И. из колхоза «Маяк Ильича».

Среди полеводов переходящее Красное Знамя присуждено коллективу совхоза «Чебулинский», закончившему первым в районе уборку зерновых культур, выполнившему план засыпки семян.

В соревновании механизаторов по профессиям на уборке урожая признаны победителями:

комбайнер Чебулинского совхоза т. Гусаков Николай Иванович, убравший 402 гектара зерновых и намолотивший 5526 центнеров зерна;

тракторист-машинист Шнор Д. Д. из Чумайского совхоза, засыпавший 1750 тонн грубых кормов;

тракторист-машинист Аникин Николай Александрович из колхоза «Дружба», вспахавший на тракторе К-700 более 1000 гектаров зяби.

СЛАВА ТРУДУ!

Труженик села! Перелисты в календарь, ты невольно остановишься на дате второго воскресенья октября. В этот день твой праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. В нашей стране стало традицией: праздничные даты отмечаются новыми трудовыми успехами. И пусть этот год выдался на редкость необычным: засушили, в период роста и созревания хлебов, и дождливым — в уборочную страду, ты с гордостью можешь сказать, что руками хлебороба проделана огромная работа.

На подвиги людей можно звать, лишь поставив перед ними трудную задачу и указав на высокую цель. Легкие рубежи героев не рождают. Теперь, вспоминая дни и ночи минувшей страды, мы с удовлетворением отмечаем и чествуем передовиков нелегкой жатвы, руки которых скимали штурвалы комбайнов.

По итогам социалистического соревнования первое ме-

сто на уборке урожая в определяющем году пятилетки занял комбайнер совхоза «Чебулинский» Гусаков Николай Иванович, убравший хлеба с площади 402 гектара и намолотивший 5526 центнеров зерна. Вместе с ним трудился на полях совхоза другой комбайнер — тов. Воронкин Н. М., который намолотил 4962 центнера зерна. А в итоге механизаторы совхоза «Чебулинский» первыми в районе завершили уборочные работы. С каждого гектара собрано по 12,4 центнера зерновых.

Хорошую производительность показали комбайнеры Новоселов Ю. А. из совхоза «Чумайский», который намолотил 4160 центнеров зерна, Завалов В. Т. из колхоза «Маяк Ильича» — 3350 центнеров зерна.

Звено тракториста из совхоза «Чебулинский» т. Поддубного Ю. П. застоговало 830 тонн соломы, а тракторист из колхоза «Дружба» т. Аникин Н. А. на тракторе К-700 вспа-

хал более 1000 гектаров зяби. На заготовке кормов замечательных успехов добились в текущем году звенья, возглавляемые тов. Бакуто В. М. из колхоза «Маяк Ильича», тов. Шнор Д. Д. из совхоза «Чумайский», тов. Романовым А. И. и тов. Румянцевым В. А. из совхоза «Чебулинский», тов. Сахно А. Г. из совхоза «Усть-Сертинский», которые заготовили более 5000 тонн добротного сена для общественного животноводства.

Эти достижения передовиков наглядно показывают, что к героическим усилиям громадной армии хлеборобов по нынешним временам мы должны с одинаковым правом причислять не только сельского жителя, но и жителя городского, одарившего наши нивы мощной техникой.

От того, как трудится хлебороб, зависит успешная деятельность животноводов района. Отрадно отметить, что все хозяйства района досрочно (окончание на 2-й стр.).

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

СЛАВА ТРУДУ!

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)
справились с государственными заданиями по производству и продаже животноводческой продукции. Дополнительно к плану за девять месяцев государство продано 2553 тонны молока, 6/5 тонн мяса, 460 тысяч яиц, 5,7 тонны шерсти.

Лучшими по итогам социалистического соревнования за девять месяцев признаны бригады животноводов, возглавляемые коммунистами тов. Давыденко Н. И. и тов. Горощенко А. Е.. Надо по бригадам составили, соответственно, по 2301 и 2284 килограмма молока от коровы.

Трудовыми победами встречают праздник доярки совхоза «Чумайский» тт. Коновалова В. А. и Пожидаева Н. Д., которые первыми перешагнули в определяющем году 3000 рубеж по надоям.

Среди передовых животноводов — доярки тт. Евстафьева А. П. и Сантьева Е. О. из совхоза «Усть-Сертинский», т. Шкарупа Г. Т. — из колхоза «Маяк Ильича», Рабаева М. Е. — из совхоза «Чебулинский»,

которые в ближайшие дни выполнят свои обязательства и также добываются надоя свыше 3000 килограммов молока от коровы.

Лучшими телятницами рекомендовали себя т. Коломеец А. И. из колхоза «Дружба», получившая с начала года привесы по 940 граммов на голову за кормодень, тов. Кучинская Е. А. из колхоза «Маяк Ильича» — по 800 граммов, свинарки т. Юрченко Е. П. и т. Колганова Е. Ф. из совхоза «Чумайский», добившиеся привесов по 563 и 545 граммов на голову, скотник молодняка т. Валл Я. Я. также из совхоза «Чумайский», получивший привес по 932 грамма на кормодень.

Радуют достигнутые успехи, но мы не должны умалчивать и о трудностях предстоящей зимовки общественного животноводства, которые возникли в связи с тем, что кормов мы заготовили ни в том объеме, сколько нам было нужно. Следовательно, необходимо в предстоящем периоде проявить всю свою организованность и бережливость. С пер-

вых дней приучиться к рациональному расходованию кормов. К тому же это надо сделать умело, чтобы не снизить продуктивности общественного стада.

Каждому труженику села необходимо четко и ясно представить свое место в стране, осознать, что его благополучие всецело зависит от общественного достоиния, богатства своего колхоза, совхоза. А это богатство завоевывается только упорным трудом всего коллектива.

Всеобщее единство особенно наглядно проявилось в последние завершающие дни уборочной страды, когда не осталось равнодушных за судьбу урожая текущего года. В поле трудились все: рабочие, служащие и интеллигенты промышленных предприятий и организаций сферы обслуживания, учащиеся и учителя средних и восьмилетних школ — все, кому была близка и понятна истина «больше хлеба — богаче страна», для кого хлеб понятие не только материальное, но и духовное, нравственное. Хлебом, солью встречаем мы дорогих гостей, венком хлебных колосьев награждаем лучших мастеров

жатвы, хлебные колосья — в гербе нашего государства!

13 октября 1974 года. Приобразились и помолодели наши села и города. Красочно и призывающе убранные Дворцы культуры и сельские клубы, за праздничным столом собрались друзья. И пусть каждый из них мысленно представит необъятную нашу Родину, необозримые ее поля, всех тех, кто вел беспримерную в истории и нелегкую борьбу за хлеб, за все, что мы видим на своем столе и в будни, и в праздники, за все, без чего была бы невозможна и немыслима сама наша жизнь.

Весь народ с вами, дорогие труженики полей и ферм, вместе с вами ощущает отражение той редкой по ясности и значимости улыбки, которая рождается лишь от глубокого сознания честно исполненного своего долга на земле.

Доброго вам здоровья, люди, с душой хлебороба! С праздником вас! Сердечное спасибо вашим мудрым работающим рукам. Дальнейших вам удач и свершений в успешной деятельности на благо нашей великой Родины.

Н. КЛИМЕНКО,
второй секретарь РК КПСС.

О ЛЮДЯХ ХОРОХИХ ПОБЕДИТЕЛЬ ЖАТВЫ-74

Одним из первых в районе закончил уборочную молодой комбайнера четвертого отделения Чебулинского совхоза Гусаков Николай Иванович, убравший зерновые с 402 гектаров и намолотивший 5520 центнеров хлеба.

Но это цифры, за ними стоит человек — обыкновенный парень, поступивший в 1966 году в Маринское производственно-техническое училище и успешно его окончивший с отличными оценками. Склонность Николая к технике, по всей видимости, нельзя назвать случайной. Это скорее всего потомственное призвание, перешедшее от отца — опытного механизатора Гусакова Ивана Константиновича, давшего много лет профессии тракториста-комбайнеру.

У Николая есть два брата — Михаил и Александр, которые также, как и он, трудятся в одном коллективе трактористами.

В свои восемнадцать лет юный Гусаков впервые сел за трактор, а впоследствии и за комбайн. Не все ладилось вначале. Но уверенность в своих силах постоянно брала верх. Любые неизвестные вопросы, возникавшие по ходу работы на первых шагах, можно было решать в кругу семьи. Какой отец не заинтересован передать своему сыну все свои навыки и опыт, накопленные за многие годы работы?

Иван Константинович не скучился на полезные советы и одновременно требовал, чтобы Николай не надеялся на постороннюю помощь, а сам добивался выявления и устранения любых неисправностей в машине.

Потомственный механизатор после службы в армии, снова вернулся к себе домой. Успехи, достигнутые в труде, говорят лучше всяких слов об этом человеке.

Ю. БУЧКОВСКИЙ.

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Чебулинское отделение «Сельхозтехника» новое предприятие в районе, но оно уже поправилось наравне с ведущими предприятиями. За короткий срок здесь сооружена собственная база, которая включает в себя мастерскую, гараж, склад, контору и другие хозяйствственные объекты. За это время сдано в эксплуатацию 10 двухквартирных жилых домов. Только в этом году построены бытовая комната в складе минеральных удобрений, четыре двухквартирных дома, заканчивается сооружение мастерской по ремонту оборудования животноводческих ферм.

В этом году отделение «Сельхозтехника» взяло на себя комплексное обслуживание молочного оборудования в колхозах и совхозах района. Для этой цели создана специальная лаборатория, в которой будут испытывать молочное оборудование и здесь же производить необходимый ремонт.

Коллектив «Сельхозтехники» встречает праздник Всесоюзного дня работников сельского хозяйства хорошими трудовыми делами. План девяти месяцев по производству на много перевыполнен.

Специалисты отделения «Сельхозтехника» заняты сейчас монтажом и ремонтом механизмов в животноводческих помещениях.

На днях будет закончен монтаж кормоцеха в колхозе «Маяк Ильича». Такие же цеха будут смонтированы в совхозах «Усть-Сертинский» и «Чебулинский». Перевыполнены планы по вывозке грузов и органических удобрений.

В день такого большого праздника нельзя не отметить отличную работу шофера «Сельхозтехники» Н. И. Степанова, И. Н. Манузина,

ПЕРЕДОВАЯ ТЕЛЯТНИЦА



Хорошими трудовыми показателями встречает Всесоюзный день работников сельского хозяйства телятница колхоза «Маяк Ильича» Евдокия Александровна Кучинская. За минувший месяц она получила по 800 граммов ежесуточного привеса от каждого из 40 телят своей группы.

Евдокию Александровну я нашел дома после рабочего дня, когда она шила платье своей дочери.

На снимке: Е. А. КУЧИНСКАЯ.

Фото Ю. АНЦЕСА.

Е. ЧАЩИНА,
районный инспектор
госстатистики.

Достойный подарок

В канун праздника — Всесоюзного дня работников сельского хозяйства, подведены итоги работы животноводов за летне-пастбищный период. Много людей выполнили условия социалистического соревнования, получили сверх плана молоко, мясо. Наибольшего успеха добился коллектив Кураковского отделения, где перевыполнены задания получения привесов, производства молока.

Например, кураковцам надо было получить за три квартала 453 центнера привесов от крупного рогатого скота и 815 центнеров от свиней. Фактически нарощено мяса крупного рогатого скота 368 центнеров, свинины — 1548 центнеров. Скотники и телятницы окупили кормодень 467-граммовыми привесами на голову при плане 430, а свинарки получили

в среднем за 9 месяцев по 289 граммов от животного в сутки вместо предусмотренных 241 грамма. Доярки кураковской фермы надоили от коровы по 2265 килограммов молока, что выше плана на 245 килограммов. В. А. Коновалова, например, из этого коллектива перешла трехтысячный рубеж. М. П. Синкина близка к такому же показателю. Она к октябрьским праздникам наденет по три тысячи килограммов молока от коровы.

Хорошо поработали свинарки Ивановского отделения. Из-за недостатка кадров там на каждую работницу в начале года приходилось по 500 голов. Но люди справились с перегрузкой, получили по 427 граммов суточные привесы на голову при плане 350. За 9 месяцев произведено ивановцами 2398 цент-

неров свинины — три плана. Особенно старательно ухаживали за откормочными группами Н. М. Монастырева, Е. Ф. Колганова, Е. П. Юрченко и другие.

Не первый год ведут откорм молодняка крупного рогатого скота Я. Я. Валл, А. Н. Баев. На их попечении более трехсот быков и телок. В дружном контакте с механизаторами Н. А. Пожидаевым и А. И. Человечковым, подвозящими зеленую массу, в сентябре ими окуплен кормодень 957-граммовыми привесами на голову, а в среднем суточные привесы с начала года равны 932 граммам.

Можно назвать десятки других передовиков, за которыми тянутся остальные. Благодаря трудолюбию всех коллективов в совхозе досрочно выполнили план трех

кварталов производства и продажи государству продуктов животноводства. Так, к 1 октября на маслозавод отправлено более 36 тысяч центнеров молока, что больше задания девяти месяцев. Сейчас цель — к 7 ноября выполнить годовой план продажи молока государству. Оставшиеся 230 тонн молока будут сданы в конце октября, а точнее — 26 числа.

Заметно увеличились мясопоставки. На переработку отправлено больше 7 тысяч центнеров говядины и свинины. Есть возможность годовое задание выполнить в этом месяце в основном за счет крупного рогатого скота. На откормочных площадках стояло 600 с лишним быков и телок. Телки пойдут на пополнение молочного стада, а 300 быков сдадим кондиционным весом. До 57-й годовщины Великого Октября животноводы рассчитываются с государством по продаже мяса. Честный, добросовестный

труд людей в хозяйстве всегда оцениваем. Десятки людей, наиболее отличившихся в животноводстве, приказом директора премируются. Вознаграждения в праздник Всесоюзного дня работников сельского хозяйства составят тысячи рублей.

Начинается зимне-стойловый период. Он будет трудным, так как полеводы мало заготовили кормов. На условную голову приходится 4,9 кормовых единицы при десяти по норме. Главная задача животноводов — рационально использовать каждый килограмм сена, сенажа, концентратов. Люди у нас работают давно, опытные и думаю, что потерять не будет, рационы полностью доведут до каждого животного.

Сейчас в основном гурты размещены в теплые дворы, но днем скот пасется, чтобы экономить корма.

В. КУЗЬМЕНКО,
главный зоотехник совхоза «Чумайский».

Как бы трудно ни было

Ни одно собрание в колхозе «Сибиряк» не проходит, чтобы в числе передовиков производства не упоминали имя телятницы М. Д. Шайдеровой. Она награждена почетными грамотами, часто получает премии. Не зря такая часть Мария Дементьевна. За долгие годы работы в животноводстве Шайдерова на разных участках потрудилась и везде относилась к делу с душой. Теперь она одна из опытных работниц хозяйства. Мастерство пришло не сразу.

Босоногой девчонкой в тяжелые военные годы начала доить коров. На ферме в то время механизации никакой, все вручную. За десятилетия работы дояркой всего повидала. В голода и холода приходилось тогда получать продукцию. Это сказалось на здоровье, особенно сильно стали болеть руки. Попробуй выдой молоко от 12—14 коров без машин. Попросилась перевести на другой участок.

Вот уже несколько лет работает молодняк. При разных условиях, а иногда и в худших, получает высокие привесы, сохраняет телят. Хотя и здесь нелегко, но Мария Дементьевна не жалуется. А то, что условий нет, вот пример 1972 года.

На улице холодно. Из скотных дворов, когда открываются двери, валит густой пар, оседая серебристым инеем. Только из телятника, сильно сырого и охлажденного, не выходит пар. Две колхозницы, Мария Дементьевна Шайдерова с молодой напарницей Валентиной Рыжковой, как могли утеплили помещение. Между рамами набили солому, завешали двери. Но на полу лед. В клетки, где находились телята, часто подкладывали свежую подстилку. Домой уходили по очереди. Как бы трудно ни было, а спасли они в тот год молодняк, получили плановые привесы. Пришлось быть свидетелем и минувшим

летом, как в тяжелые моменты находила выход Мария Дементьевна.

После сухой, жаркой погоды ишли проливные дожди. Больше ста телят, возрастом до полугода, остались под открытым небом, в грязи, причем голодные. Очередную тележку зеленою массы не подвезли. Мария Дементьевна, несмотря на дождь и грязь, «протопала» до контейнера, нашла нужных людей. Добилась, чтобы обеспечили молодняк кормом, причем разложила массу не в загоне, где стояли животные, а рядом на лугу. На замечание, что телята разбегутся и не собрать, ответила:

— Легче на душе будет бегать и собирать скот, не жели в грязь корм класть. Не глиняная, не размокну.

Несмотря на ненастье, плохую подвозку зелени, в августе передовая колхозница суточные привесы получила по 830 граммов, что в два раза выше плана.

Началась зимовка скота. Основные гурты размещены в новых дворах, только молодняк, за которым с любовью ухаживает Шайдерова, остался в старом помещении, где каждую зиму холодно, дует. В одном месте пол настали пятим слоем. Мария Дементьевна шутит:

— Мои больные руки, видно, крепче дерева. Каждое лето накладывают новые плахи на сгнившие от сырости старые. Приходится еще поработать.

И работает ветеран труда Мария Дементьевна Шайдерова, которая два года назад по возрасту могла уйти на пенсию. Ни болезнь, ни годы не мешают ей получать высокую отдачу на кормодень. В сентябре Мария Дементьевна опять перевыполнила плановое задание. Каждый теленок ее группы хорошо прибавил в весе.

Н. КУРГАНОВ.

СЕМЬЯ ЖИВОТНОВОДОВ



Намечены планы, взятые обязательства. Кажется, все предусмотрено, все рассчитано, можно браться за выполнение, но мысль о том, что задуманное можно сделать раньше, постепенно переходит в желание. А когда есть большое стремление к этому, есть расчеты, человек непременно дойдет до цели.

На молочную ферму, — вспоминает Мария Павловна, — я пришла как раз в тот год (это было двадцать лет назад), когда у нас в Куракове внедрялось машинное доение. Дело это было новое не только для меня, нового человека, но и для старых животноводов.

Мне тоже дали группу коров. Ох, как нелегко пришлось на первых порах, особенно нам, новичкам! Доильные аппараты понапачку казались немыслимо сложными и осваивали мы их с трудом. Да и коров нужно было приучать к доильному аппарату, а это тоже целая проблема. Конечно, к технике привыкли все — и животноводы, и их подопечные.

Шли годы. Постепенно, приобретая навык и опыт в работе, и все это время, Мария Павловна Синкина рабо-

тала на одной ферме в одной бригаде. Сейчас получать высокие надои много легче — самую тяжелую работу на ферме выполняют механизмы. И если работа по душе, так как же ее не сделать на совесть?

На своих коров я не жалуюсь, — говорит Мария Павловна, — группу набрала уже давно и постепенно обновляю. Когда наберешь первотелок, не знаешь, к какой как подойти. И молоко отдают не полностью, пока не привыкнут.

Теперь она изучила особенности каждой своей питомицы, привила к строгому режиму. Конечно, много пришлось повозиться, чтобы сделать из всех набранных высокодойных коров.

В прошлом, 1973 году, М. П. Синкина брала обязательства надоить от каждой из 28 коров своей группы по 2560 килограммов молока, а к концу года получила 3000 килограммов и решила на 1974 год пересмотреть свои планы. За десять месяцев передовая доярка намерена выполнить годовое обязательство и получить от каждой коровы по 3000 килограммов.

Впереди будет еще два ме-

сяца, а у М. П. Синкиной в группе уже начался растел. Отдельные коровы сейчас дают по 15 и более литров. До конца года Мария Павловна намерена получить еще не менее, чем по 500 килограммов от коровы. Только в сентябре она получила по 241 килограмму молока. И можно с уверенностью сказать, что слово свое она держит крепко.

Семью доярки Синкиной можно назвать полностью животноводческой. Старшая дочь Зоя в 1971 году окончила десятилетку, а зимой работала подменной дояркой. Сейчас она поступила учиться в Марининское педагогическое училище. Младший сын — Валентин учится в Чуме в девятом классе.

На этой же ферме трудится и муж Марии Павловны — Алексей Иванович Синкин. Он скотник. Показатели его работы признаны лучшими в отделении. В летнее время они втроем с напарниками В. Т. Заплавным и И. Н. Ветровым обслуживали гурт в 130 коров. Благодаря их заботливому уходу животные поставлены на зимнее содержание с хорошей упитанностью. Труд скотников не проходит даром и о каждом из них говорят с уважением.

Коллектив у нас дружный, — говорит М. П. Синкина, — стараемся все одинаково — и скотники, и доярки.

А их шестеро подруг. Кроме Марии Павловны на ферме работают В. Коновалова, Л. Николаева, Н. Юрлова, Л. Тайченчева и подменная доярка Екатерина Карпова. Свой достойный труд кураковские животноводы посвящают встрече Всесоюзного дня работников сельского хозяйства.

На снимке: доярка Кураковского отделения Чумайского совхоза М. П. СИНКИНА.

Ю. АНЦЕС.
Фото автора.

13 ОКТЯБРЯ—ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



Воронежская область. Совхоз «Лискинский» Лискинского района — высокорентабельное

хозяйство, неоднократный участник ВДНХ СССР, трижды на гражданийский переходящим



В Италии разразился серьезный политический кризис, одним из проявлений которого явилась отставка так называемого «левоцентристского» правительства во главе с христианским демократом Мариано Румором. Каолиция «левого центра» находилась у власти около 12 лет и за эти годы в значительной степени утратила влияние, которым она когда-то пользовалась в стране. Входившие в каолицию христианско-демократическая, социал-демократическая, социалистическая и республиканская партии не сумели решить ни одной из острых социально-экономических проблем, волнующих широкие массы итальянского народа.

В последнее время эти проблемы еще более обострились, чему в немалой степени способствовали экономические трудности, общие для всего капиталистического мира. За один только минувший год цены в стране возросли более чем на 20 процентов. Свертывание производства в ряде отраслей экономики приобрело угрожающий характер. Общее число полностью безработных перевалило за 700 тысяч человек и, по признанию министра труда, рискует удвоиться до конца нынешнего года.

При попустительстве властей активизировались подпольные и легальные правые и крайне правые организации, в том числе неофашистская партия «Итальянское-социальное движение». Вот уже много месяцев страна живет в обстановке террора, развязанного ульт-

Красным Знаменем Совета Министров СССР и ВЦСПС.

В нынешнем году здесь получено по 37 центнеров зерна с гектара при задании 25 центнеров, пятилетний план по производству мяса будет выполнен за четыре года. Быстрому росту производства мяса способствует создание собственной кормовой базы. Ежегодно предприятие получает более миллиона рублей чистой прибыли. Крепнущая экономика совхоза позволяет полностью удовлетворять материальные и духовные запросы тружеников села.

Широким фронтом развернулось строительство производственных, культурно-бытовых и жилых зданий. По итогам Всеобщего конкурса на лучшую застройку сельских населенных пунктов совхоз занял первое место. Улицы поселка украшают современные жилые дома с благоустроенным квартирами, торговый центр, Дом быта, гостиница, Дом культуры. В совхозе — новые школа, столовая, детсад.

Хозяйство является школой передового опыта. Его посетили более шести тысяч специалистов из разных областей, краев и республик страны,



многочисленные зарубежные делегации.

На верхнем снимке слева: центральная усадьба совхоза «Лискинский».

На нижнем снимке: директор совхоза И. Л. Воинов вручает каравай из зерна урожая 1974 года лучшим комбайнерам (слева направо) В. В. Лежневу, И. И. Плотникову и Л. А. Чулкову.

На верхнем снимке справа: в этом парке приятно отдохнуть молодым матерям.

Фотохроника ТАСС.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС В ИТАЛИИ

реакционными элементами, которые замышляют государственный переворот с тем, чтобы установить в Италии неприкрытую фашистскую диктатуру.

Недавно были вскрыты планы реакционеров похитить с целью убийства председателя Итальянской коммунистической партии Луиджи Лонго, Генерального секретаря профцентра страны — Всеобщей Итальянской Конфедерации Труда (ВИКТ) Лучано Ламу и председателя Совета Министров Мариано Румора. Большое волнение в стране вызвало оглашение бывшим премьер-министром Джузеппе Андреотти документов, свидетельствующих о том, что правые силы намеревались захватить власть сначала в декабре 1970 года, затем уже совсем недавно, в середине августа нынешнего года.

Сейчас эти документы переданы в судебные органы, которые начали следствие по этому делу.

В партии «левоцентристской» каолиции никак не могут выработать общую линию поведения создавшихся сложных условий. В то время как социалисты и левые христианские демократы признают, что выход из кризиса может быть найден только при отказе от старой обанкротившейся политики антикоммунизма, их партнеры по правительству большинству фактически дают понять, что предпочитают бездействие, выгодное лишь крайней реак-

ции, какому бы то ни было сотрудничеству с Итальянской коммунистической партией.

Между тем ИКП сегодняшней Италии — это самая мощная политическая организация страны. На последних выборах за ее кандидатов голосовало около девяти миллионов избирателей. Сила ИКП — в тесной связи с массами. Именно коммунисты руководят крупнейшими профессиональными организациями итальянских трудящихся, в том числе Всеобщей Итальянской Конфедерацией Труда.

На днях по инициативе ВИКТ была принята совместная платформа профсоюзов различных политических тенденций, которая направлена на защиту интересов трудящихся в нынешней обстановке. Эта платформа намечает широкую программу борьбы трудового народа Италии против наступления монополий на его жизненные права.

Со своей стороны Политбюро ИКП опубликовало заявление, в котором подчеркивает, что причина нынешнего кризи-

са — явная неспособность правящей каолиции подойти к решению серьезных экономических и политических задач в соответствии с нуждами народных масс. Такое положение, оказывается в заявлении, требует неотложных мер, направленных на глубокое обновление характера и методов управления страны. Компартия требует образования такого правительства, которое положило бы начало новому курсу экономической политики и оздоровлению общественной жизни в Италии.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

БЛИЖНИЙ ВОСТОК: УРОКИ ОКТЯБРЬСКОЙ ВОЙНЫ

Прошел год с тех пор, как в ходе октябрьской войны вооруженные силы Египта и Сирии нанесли тяжелое поражение израильским войскам. Военный министр Аре А. Исмаил так оценил значение этой победы арабов: «Рухнула стратегия запугивания, которую Израиль применял с момента своего

создания, раздувая миф о собственной непобедимости. Не в пользу Израиля изменился политический и военный баланс сил, провалилась его концепция безопасных границ. Египетский и сирийский солдаты разрушили легенду превосходства израильского солдата, подтвердили способность арабов воевать, пользоваться современным оружием и побеждать».

Этот успех вооруженных сил Египта и Сирии, как неоднократно подчеркивала арабская печать, неразрывно связана с помощью, оказываемой Советским Союзом и другими социалистическими странами в укреплении обороноспособности арабских государств. «Именно с помощью советского оружия арабские солдаты в октябре прошлого года пересекли Суэцкий канал и взяли израильские укрепления», — пишет ливанская газета «Орьян-жур».

Военное, политическое и моральное поражение, понесенное Израилем год назад, в значительной степени обусловило те изменения, которые происходят ныне на Ближнем Востоке. Нельзя переоценывать значение этих изменений, однако с определенными оговорками можно говорить, что положено начало процессу урегулирования арабско-израильского конфликта. Тель-Авив был вынужден согласиться на разведение войск на Синае и в районе Голландских высот.

И хотя правители Тель-Авива продолжают политику непрекращающихся вооруженных провокаций против Ливана, постоянно раздувают военную истерию в Израиле, делать это им теперь все труднее. Глубокий внутриполитический кризис, охвативший Израиль под влиянием октябрьских поражений, оказывается в первую очередь в том, что все больше и больше израильтян ставят под сомнение целесообразность политики постоянного военного конфликта с арабскими соседями.

Советский Союз неоднократно указывал путь ликвидации военного очага на Ближнем Востоке и достижения в этом районе справедливого и прочного политического урегулирования. Это — полное обожждение арабских земель, оккупированных Израилем в результате военного конфликта 1967 года и

обеспечения законных прав арабского народа Палестины. Только на этом пути можно гарантировать безопасное существование всех государств Ближнего Востока.

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря 0-31, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательства, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3120 экз. Зак. № 123